
МОРЯКИ В ОБОРОНІ КИЄВА

Однією з трагічних сторінок Бабиного Яру є розстріли полонених моряків
Пінської військової флотилії.
Пінська військова флотилія (1940-1941) внесла гідний внесок в оборону Києва.
Кораблі флотилії активно діяли на флангах Київського укріпленого району, надаючи
вогневу підтримку сухопутним військам і не допускаючи форсування ворогом Дніпра.

Пінська військова флотилія. Бронекатери типу Д Тренування гарматної обслуги на
канонерському човні «Передовой». На

задньому плані канонерський човен «Вєрний»

У липні-вересні 1941 р. екіпажі кораблів флотилії відважно боронили підступи до
столиці України, завдаючи нищівних ударів по скупченнях ворога на переправах та
різних неочікуваних для противника місцях, у тому числі Київської акваторії Дніпра
та на суходолі. Зокрема, загін моряків чисельністю близько 1300 чоловік героїчно
боронив Київ в окопах в районі Голосіївського лісу.

Канонерські човни «Вєрний» і «Передовой» ведуть
вогонь по ворогу

Монітор ПВФ обороняє Київ



Місця бойових дій кораблів ПВФ на останньому етапі
оборони Києва

Пам’ятна табличка неподалік місця загибелі
канонерського човна «Вєрний»

Після відходу з Києва 19 вересня 1941 р., і потрапляння радянських військ в оточення,
залишки флотилії - чотири монітори «Левачов», «Флягін», «Ростовцев», «Вітебськ»,
канонерський човен «Смольний», 1 бронекатер, чотири тральщики і 1 сторожовий
катер – були висаджені у повітря власними екіпажами.

Увечері 19 вересня 1941 р. біля Дарниці з особового складу кораблів, штабних і
тилових підрозділів флотилії було сформовано сухопутні загони: два батальйони,
окрему роту та офіцерську роту загальною чисельністю близько 1000 осіб.

Вранці наступного дня моряки перейшли у контратаку, прориваючи бойові порядки
переважаючих німецьких військ в районі села Іванкова Бориспільського району. В
нерівному жорстокому бою загинуло понад 200 моряків.

Зітліла стрічка з матроської безкозирки, знайдена
пошуківцями на полі бою біля кургану Язвина Могила в
Бориспільському районі, де моряки ПВФ прикривали

відхід 37-ї армії

Ґудзик військово-морського однострою, знайдений на полі
бою

Загалом з Київського оточення прорвалося менше, ніж півтисячі особового складу
флотилії. На початку жовтня 1941 р. Пінська військова флотилія була офіційно
розформована.



Частина поранених та знесилених моряків, не маючи боєприпасів, потрапили у полон.
Багато з них загинули у Дарницькому та Сирецькому концентраційних таборах.
Частину моряків було розстріляно взимку 1942 р. у Бабиному Яру.

1.Дарницький табір військовополонених
2 Монумент на місці Дарницького
концтабору.

Сирецький концтабір Картка полоненого моряка Пінської
військової флотилії під час прориву в
районі Борисполя, який помер від

поранення

Точна кількість страчених моряків невідома, а їхня доля оповита міфами.
Зокрема, киянка Н.Т. Горбачова на допиті у слідчому відділі УНКДБ по Київській
області 28 листопада 1943 р. свідчила про розстріл 65-ти полонених червонофлотців.
За твердженням спеціаліста з історії України періоду Другої світової війни доктора
історичних наук, професора М. Коваля – 10 січня 1942 р. нацистські кати стратили у
Бабиному Яру біля 100 червонофлотців (матросів) і командирів Дніпровського загону
Пінської військової флотилії.

Протокол допиту Горбачової Н.Т.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%80%D1%83%D0%B3%D0%B0_%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0


Точна кількість полонених моряків невідома. Відомо тільки, що полонені моряки
розділили долю десятків тисяч жертв окупаційного нацистського режиму, знищених і
похованих у Бабиному Яру.
Неподалік від Бабиного Яру, на центральній алеї Лук’янівського цвинтаря, у братській
могилі також спочивають моряки Пінської військової флотилії, які полягли у борні з
німецькими окупантами.

Братська могила моряків Пінської військової флотилії. Лук’янівське кладовище, м. Київ
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